

## **ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ**

*на диссертационную работу Гашенко А.Ю. «Эволюция концепции международного гражданского общества в XX веке», представленной к защите на соискание ученой степени кандидата политических наук по специальности 23.00.01 - Теория и философия политики, история и методология политической науки.*

Концепция глобального гражданского общества в последние годы становится всё более востребованной, поскольку целый ряд явлений нового этапа трансформации мировой политической системы может быть адекватно интерпретирован с помощью этой теоретической модели. Вместе с тем в российской социальной науке это направление исследований пока ещё не приобрело статус полноценной теоретической традиции. Поэтому интерес автора диссертации к феномену международного гражданского общества необходимо приветствовать.

Диссертация Гашенко Аким Юрьевича «Эволюция концепции международного гражданского общества в XX веке» выполнена на кафедре теории и философии политики факультета политологии ФГБОУ ВПО «Санкт-Петербургский государственный университет». В процессе подготовки диссертационной работы Аким Юрьевич зарекомендовал себя в качестве способного, ответственного и заинтересованного аспиранта, стремящегося проявить лучшие качества исследователя политического процесса. А.Ю.Гашенко за время обучения в СПбГУ продемонстрировал увлеченность разрабатываемой проблематикой, высокую работоспособность, умение грамотно оценивать актуальные научные задачи и находить их нестандартные решения, квалифицированно расставляя исследовательские приоритеты. Необходимо отметить, что диссертантом был проработан значительный массив научного материала, включающий как отечественные, так и зарубежные источники (в том числе и те, которые до сих пор не были введены в российский научный оборот), а также сформулированы оригинальные теоретические выводы. Диссертация прошла необходимую апробацию, включая предзащиту на кафедре, а точка зрения автора достаточно чётко представлена в серии научных статей.

Результатом работы А.Ю.Гашенко стало решение важной научной задачи, связанной с выявлением нормативных, эмпирических и идеологических элементов концепции глобального гражданского общества в их взаимосвязи и взаимодействии с важнейшими факторами мирового политического процесса эпохи глобализации. Непосредственный вклад автора в получение научных результатов, изложенных в диссертации, заключается в обосновании убедительных выводов о различии концептуальных интерпретаций глобального гражданского общества в качестве элемента эмпирической политической науки, нормативной политической теории и идеологических дискурсов.

Представленная к защите диссертация является законченным научным квалификационным трудом, соответствующим требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям ВАК. Автореферат и опубликованные работы по теме диссертации достаточно полно отражают её основное содержание. Характеристики диссертации позволяют считать А.Ю.Гашенко достойным соискания степени кандидата политических наук.

Диссертация «Эволюция концепции международного гражданского общества в XX веке» соответствует паспорту специальности 23.00.01- Теория и философия политики, история и методология политической науки, и полностью отвечает требованиям ВАК, а Аким Юрьевич Гашенко заслуживает присуждения искомой степени кандидата политических наук.

Научный руководитель:  
доктор философских наук,  
профессор, заведующий  
кафедрой теории и философии  
политики факультета политологии СПбГУ



В.А.Гуторов

Секретарь ученого совета D212.232.14  
проф., д.пол.н. Завершинский К.Ф. /Заву /  
17.10.2014